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泉南市立小中学校再編計画＜複数原案＞市民保護者アンケート(最終集計) 
令和3（2021）年11月5日 

市民及び保護者を対象に、2021年4月9日（金）からWeb、紙媒体で実施したアンケートの最終集計 

2021年9月3日（金）締切。394 件の回答を得たもの。  ※市議会議員からの回答を含む 

 

 

基本事項 

 
 

 

【Ａ１ 回答数・回答割合】 

通番 小学校区 回答数 回答割合 

1 西信達小学校区 68 17.26% 

2 樽井小学校区 84 21.32% 

3 雄信小学校区 9 2.28% 

4 鳴滝小学校区 23 5.84% 

5 信達小学校区 108 27.41% 

6 砂川小学校区 40 10.14% 

7 一丘小学校区 15 3.81% 

8 新家小学校区 21 5.33% 

9 新家東小学校区 18 4.57% 

10 東小学校区 4 1.02% 

11 わからない・その他 4 1.02% 

総計 394 100.00% 
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【Ａ2 回答数・回答割合】 

通番 小学校区 回答数 回答割合 

1 10歳未満 3 0.76% 

2 10歳代 4 1.02% 

3 20歳代 16 4.06% 

4 30歳代 151 38.32% 

5 40歳代 155 39.34% 

6 50歳代 31 7.87% 

7 60歳代 15 3.81% 

8 70歳代 17 4.32% 

9 80歳以上 1 0.25% 

10 わからない・その他 1 0.25% 

総計 394 100.00% 
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続いて、再編計画の全般的なことについておたずねします。 

 
Q1 あなたは再編計画＜複数原案＞をどのようにお知りになりましたか?（複数選択可） 
394 件の回答 

 

市の広報紙で知った 
市のWebサイトで知った 
市のFacebookで知った 

市のTwitterで知った 
知人から聞いた 

市役所や学校などで説明を受けた 
再編計画＜複数原案＞冊子版をみている 
再編計画＜複数原案＞概要版をみている 

わからない・その他 
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Q2 近い将来、市全体の1学年の児童数は400人弱となり、さらに人数減少が進む見込みです。市で現在、学

校の再編計画を検討していることについて、どのようにお考えですか? 
394 件の回答 

 

 
 
 

【Ｑ２ 回答数・回答割合】 

通番 小学校区 回答数 回答割合 

1 理解できる 250 63.45% 

2 理解できない 48 12.18% 

3 どちらともいえない 96 24.37% 

総計 394 100.00% 
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Q3 小中学校の統合再編を考える場合、気になる点、ご心配・ご不安な点は何ですか?（複数回答可） 
393 件の回答 

 

再編後の学校の場所 

学校再編の時期 

通学距離・時間 

通学路の安全確保 

通学手段 

通学手段適正な規模（児童生徒数）の確保 

学習環境の変化 

子どもの友達関係 

学校建物や設備の内容 

制服について 

PTA活動 

学校跡地の利活用 

保護者用の駐車場 

学区 

統廃合そのものに反対する 

直接的な影響がないのでわからない 

1学級の人数 中学生は20人程度 

地域コミュニティが壊れてしまう可能性がある事 

市議会議員選挙後に再編ありきな点 

多くの住民が住み続けてくれる街には学校は必要 

泉南市の経済 

地域との絆が希薄になる 

支援が必要な子どもへの対応、教職員の負担増 

小中一貫 

学校が減る人口が激減。学校削減は住み辛い街へ加速する 

中学生との日常の生活面 

範囲が広くなり、多くの人が出入りする。防犯面が不安 
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Q4 今後の新たな学校にはどのような機能が必要だと思いますか?（複数回答可） 
389 件の回答 

 
すべての教室にエアコンを 

万一の際に避難所となる箇所へエアコンを 

ICTを活用した最新の学習環境 

地域連携を深めるための空間 

屋内型プール 

広い来客用駐車場 

音楽鑑賞・観劇ができる小ホール 

豊かな蔵書のある図書館 

万一の際も施設運用できる非常用発電装置 

eco・グリーン対応の太陽光発電装置 

市民も楽しめる絵画ギャラリー 

健康増進遊具を備えた公園広場 

洋式トイレ 

統廃合自体に反対する 

分からない 

保健室と保健の先生の充実 

魅力ある教育を通して、若い世代を泉南市に呼び込む 

学校内での給食調理 

保護者の駐車場 

必要な機能は学校に当然のこととして対応すること 

学習レベルが低い。小学生高学年、中学校の更衣室 

優秀な教員確保のための教員用設備 

電磁波対策、大気汚染対策 

木陰と季節感のある庭、ほっとする場所 

信達中学校、小学校もぼろぼろ 

小中を分離した建物。想定外の地震、津波対策。 

換気システム 

統合できる公共施設を統合し、地域の拠点作りをする 

その他① 

その他② 
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Q5 今後の新たな学校にはどのような施設・機能を複合していくべきだと思いますか?自由な発想でお答

えください（複数回答可） 
387 件の回答 
 

 

防災備品を備えた防災拠点施設 

地域のコミュニティ活動の場 

留守家庭児童会（放課後児童クラブ） 

子どもたちが遊べる場 

公民館 

図書館 

体育館などスポーツ施設 

音楽ホールや貸しスタジオ 

保育所など児童福祉施設 

発達や子育て相談できる児童福祉施設 

ケアハウスやデイSCなど社会福祉施設 

病院 

市役所などの出張所 

交番など官公署 

まちの賑わいを創出する商業施設 

コンビニエンスストア 

有料駐車場 

マンションなど住宅 

バス停 

統廃合自体に反対する 

特になし 

無料駐車場と、放課後子供の遊べる室内ホール 

福祉事業、文化施設、ｽﾎﾟｰﾂ施設とｾｯﾄ。ｺﾐｭﾆﾃｨ活動の場など 

LGBTQ、外国にルーツのある子どもなど人権相談できる場 

防災拠点用のATMと通信の発信基地 

自動販売機 

無料駐車場 

学力向上希望者への対応施設 
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Q6 今後、新たな学校を検討していくにあたり、どのような学校教育の充実を期待するか、お聞かせください。

（複数回答可） 
382 件の回答 

 

外国語教育や国際理解教育 

ICT教育や情報教育 

自らの将来を思い描くキャリア教育 

小中学校間の交流が充実した教育 

理数系教科を重視した教育 

読書活動等表現・読解力を高める教育 

豊かな心を育む道徳教育 

一人一人が尊重される人権教育 

学校ごとの個性を活かせる学校教育 

少人数学級で、一人一人が大切にされる教育 

個人個人が自分の意見を持ち、自分の言葉で表現できる 

統廃合自体に反対する 

特にない、関連がないのでわからない 

社会に翔ける人材の育成 

習熟度別の学校 中学でやる気のある生徒が集まる学校 

マイノリティへの理解 

それぞれの学校の特性を生かした教育に力をそそぐこと 

課外活動、地域とのつながり、産業など教室で学べないこと 

日本の伝統文化 

小規模校で少人数学級の学校 

優秀な教員確保のための教職員の待遇の向上が必要 

芸術の重要性を教える教育 

いじめがないように。不良どうにかするべき 

選択科目がある 

教師自身が負担にならない 

すべて必要 

平均学力の向上 

学力の向上 

その他 

 

 

 
 

 

 
  



9 

 

Q7 市では現在、学校再編計画とあわせ、将来、東小学校のような「特認校」を追加したり、柔軟な学校選定

を可能としていくことも検討していますが、どのようにお考えですか? 
391 件の回答 

 

 
 

 

【Ｑ７ 回答数・回答割合】 

通番 小学校区 回答数 回答割合 

1 理解できる 264 67.52% 

2 理解できない 28 7.16% 

3 どちらともいえない 99 25.32% 

総計 391 100.00% 
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それでは具体的な再編計画＜複数原案＞についておうかがいします。4つの原案それぞれについて、お考えを

お聞かせください。 

 
 

 

【Ｋ１ 回答数・回答割合】 

通番 小学校区 回答数 回答割合 

1 理解できる 98 24.87% 

2 だいたい理解できる 155 39.34% 

3 あまり理解できない 86 21.83% 

4 理解できない 55 13.96% 

総計 394 100.00% 
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A案について、回答を選択した理由をお聞かせください 
133 件の回答 

 

【K１ Ａ案について自由記入欄（複数回答あり ※賛成・反対を除く）】 

通番 分類 回答数 

1 再編配置見直し 17 

2 計画期間 1 

3 人口動向 13 

4 地域特性・コミュニティ 19 

5 老朽化対策 7 

6 避難所確保 5 

7 大規模校への懸念 1 

8 少人数学級容認 1 

9 通学距離 15 

10 通学、安全・安心 5 

11 通学バス 1 

12 小中一貫教育 11 

13 学力向上 1 

14 教育環境 1 

15 財政状況 2 

16 計画説明 14 

17 人間関係 1 

18 必要面積の確保 1 

19 小学校、中学校を別々 3 

 計 119 
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【Ｋ２ 回答数・回答割合】 

通番 小学校区 回答数 回答割合 

1 理解できる 60 15.23% 

2 だいたい理解できる 145 36.80% 

3 あまり理解できない 108 27.41% 

4 理解できない 81 20.56% 

総計 394 100.00% 
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B案について、回答を選択した理由をお聞かせください 
117 件の回答 

 

【Ｋ２ Ｂ案について自由記入欄（複数回答あり ※賛成・反対を除く）】 

通番 分類 回答数 

1 再編配置見直し 13 

2 計画期間 1 

3 人口動向 8 

4 地域特性・コミュニティ 6 

5 老朽化対策 4 

6 避難所確保 2 

7 大規模校への懸念 10 

8 少人数学級容認 1 

9 通学距離 20 

10 通学、安全・安心 4 

11 通学バス 1 

12 小中一貫教育 6 

13 学力向上 1 

14 教育環境 4 

15 財政状況 3 

16 計画説明 12 

17 小学校、中学校を別々 1 

 計 97 
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【Ｋ３ 回答数・回答割合】 

通番 小学校区 回答数 回答割合 

1 理解できる 59 14.97% 

2 だいたい理解できる 129 32.74% 

3 あまり理解できない 120 30.46% 

4 理解できない 86 21.83% 

総計 394 100.0% 
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C案について、回答を選択した理由をお聞かせください 
113 件の回答 

 

【Ｋ３ Ｃ案について自由記入欄（複数回答あり ※賛成・反対を除く）】 

通番 分類 回答数 

1 再編配置見直し 4 

2 計画期間 3 

3 人口動向 8 

4 地域特性・コミュニティ 2 

5 まちづくり 2 

6 老朽化対策 3 

7 避難所確保 4 

8 大規模校への懸念 1 

9 少人数学級容認 1 

10 校区弾力化 2 

11 通学距離 20 

12 通学、安全・安心 7 

13 通学バス 8 

14 小中一貫教育 4 

15 教育環境 3 

16 財政状況 4 

17 計画説明 12 

18 人間関係 1 

19 小学校、中学校を別々 3 

20 エアコンの設置 1 

21 感染症対策 1 

22 ICT活用 1 

23 課題対応 1 

 計 96 
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【Ｋ４ 回答数・回答割合】 

通番 小学校区 回答数 回答割合 

1 理解できる 38 9.65% 

2 だいたい理解できる 108 27.41% 

3 あまり理解できない 119 30.20% 

4 理解できない 129 32.74% 

総計 394 100.0% 
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D案について、回答を選択した理由をお聞かせください 
121 件の回答 

 

【Ｋ３ Ｄ案について自由記入欄（複数回答あり ※賛成・反対を除く）】 

通番 分類 回答数 

1 再編配置見直し 3 

2 計画期間 8 

3 人口動向 10 

4 地域特性・コミュニティ 2 

5 まちづくり 2 

6 老朽化対策 1 

7 大規模校への懸念 8 

8 少人数学級容認 1 

9 校区弾力化 1 

10 通学距離 23 

11 通学、安全・安心 8 

12 通学バス 5 

13 小中一貫教育 1 

14 教育環境 3 

15 財政状況 7 

16 計画説明 12 

17 必要面積の確保 1 

18 小学校、中学校を別々 2 

19 感染症対策 2 

20 ICT活用 1 

21 課題対応 1 

22 乗合タクシー 1 

23 学校の名称がわかりにくい 1 

 計 104 
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【Ｋ５ 回答数・回答割合】 

通番 小学校区 回答数 回答割合 

1 A案 156 39.59% 

2 B案 47 11.93% 

3 C案 37 9.39% 

4 D案 18 4.57% 

5 良い案はない 136 34.52% 

総計 394 100.0% 

 

 

 

 

 

  

4.6％ 
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前問でその案を選択した理由をお聞かせください 
167 件の回答 

 

【Ｋ５ もっともよい案と感じる案を選択した理由自由記入欄（複数回答あり ※賛成・反対を除く）】 

通番 分類 回答数 

1 再編配置見直し 7 

2 計画期間 4 

3 人口動向 16 

4 地域特性・コミュニティ 10 

5 まちづくり 1 

6 老朽化対策 4 

7 避難所確保 6 

8 大規模校への懸念 5 

9 少人数学級容認 3 

10 特認校 1 

11 通学距離 24 

12 通学、安全・安心 10 

13 通学バス 5 

14 小中一貫教育 10 

15 学力向上 1 

16 教育環境 4 

17 財政状況 8 

18 計画説明 11 

19 小学校、中学校を別々 3 

20 課題対応 1 

21 駐車場確保 1 

22 西信達地区の孤立 1 

23 バス停設置 1 

24 早退時のバス通学 1 

25 大きなグラウンド 1 

26 山手に学校 1 

27 義務教育学校 1 

 計 141 
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K6 最後に、再編計画や泉南市の学校教育全般について、ご意見ご提案などございましたらお聞かせください 
139 件の回答 

 

【Ｋ６ 再編計画や泉南市の学校教育全般について自由記入欄（複数回答あり ※賛成・反対を除く）】 

通番 分類 回答数 

1 再編配置見直し 13 

2 計画期間 8 

3 人口動向 19 

4 地域特性・コミュニティ 8 

5 まちづくり 18 

6 老朽化対策 15 

7 避難所確保 4 

8 大規模校への懸念 4 

9 少人数学級容認 9 

10 特認校 2 

11 校区弾力化 6 

12 意見聴取 8 

13 通学距離 11 

14 通学、安全・安心 17 

15 通学バス 6 

16 小中一貫教育 11 

17 学力向上 12 

18 教育環境 35 

19 教員確保・働き方改革 6 

20 財政状況 17 

21 機能複合化 8 

22 計画説明 11 

23 駐車場確保 1 

24 制服 1 
25 運動場開放 1 
26 人権教育 1 
27 面積確保 1 
28 更衣室設置 1 
29 跡地活用 1 

 計 255 
 

※特記:市民保護者アンケートは、１人１回に限定していません。 


